

玉磨铁路中心实验室获评业主标准化实验室样板单位



2月10日,据昆明铁路局颁发的《关于2016年下半年建设项目标准化达标创优考评结果的通报》获悉,玉磨铁路中心实验室获评在建项目标准化实验室样板单位。

此次评选是昆明铁路局达标创优小组结合2016年下半年检查情况及不良行为记录,在所有在建的玉磨线、大临线、广大线、永广线、丽香线、云贵线等近60个项目部中进行的。

玉磨铁路中心实验室于2016年5月开工建设,6月1日率先在全标段通过业主验收,为项目开工提供了有利条件。自开工建设以来,认真贯彻执行了业主“高起点、高标准、高效率”方针,严格按照建设标准化工地的规范要求及公司《实验室标准化管理办法》,从总体布局到内业管理均进行了认真规划。并在每月业主组织的质量考评中多次赢得了好评。(陈俊)



玉磨铁路推广使用“北斗系统”



3月28日,中交集团科技部人员到玉磨铁路西双版纳隧道2号斜井安装北斗导航系统。据中交集团科技部人员透露,本项目部也是全公司第一个推广使用该系统的。

据了解,中交集团于2015年获得中国卫星导航定位应用管理中心对于北斗导航民用服务资质的批复与证书,获得的北斗导航民用服务资质包括北斗导航民用分理级(试验)服务和北斗导航民用终端级服务两项内容。

本次推广使用的北斗系统终端服务是中交集团科技部结合实际情况实际进行研发、生产的,包含了北斗卫星导航芯片、板卡、模块、整机等终端产品。

与目前本项目隧道内使用的人员门禁系统、定位系统不同,该系统实现了隧道内外施工车辆及车辆的精确定位,解决了隧道内外的通讯问题。该系统也实现了SOS报警、高空坠落报警等功能,为应急管理提供了支撑;还能够实现人员信息识别及考勤、广播通知、数据存储等功能,可扩展性强。除此之外,该系统相较于目前隧道内普遍使用的门禁系统、定位系统而言,成本较低,能够为项目部节约资金。

经过为期3天的安装、调试,西双版纳隧道2号斜井安装完毕,中交集团、公司、分公司各级领导到现场进行了测试。通过随机派发终端携带至洞口、洞内各处的方式,对该系统定位的准确性、紧急呼叫功能、终端呈现画面、报警预案等都进行了测试,并深入洞内仔细检查了移动式智能微基站。(尹旺)

文马项目到我部隧道观摩



3月7日,云南文马项目到我部隧道工点观摩。

观摩人员一行首先来到西双版纳隧道2号斜井进行了参观,对洞口周边的地理环境、企业文化标示牌进行了了解。项目总工对西双版纳隧道2号斜井的长度、围岩等级、掘进程度等基本情况逐一进行了讲解,随后观摩团一行逐一登记后进入洞内进行了参观,对通风系统、排水系统都进行了详细询问。

为深入了解一线施工,观摩团一行来到掌子面,现场查看了

亚洲开发银行考察团到玉磨铁路考察

2月15日,亚洲开发银行考察团到玉磨铁路项目进行了考察。



从昆明铁路局获悉,亚洲开发银行向新建的玉磨铁路提供了贷款1.5亿美元(约合9亿元人民币),而本次考察团的主要目的就是抽选全线标段代表,考察铁路规划设计、项目前期工作、项目范围、环境影响、征地情况及对社会的影响等。

亚行考察团首先来到我部西双版纳车站站场,结合图纸和现场标识牌查看了施工情况,项目经理方刚详细介绍了西双版纳车站站场范围、目前施工进度、施工难点等,

考察团对目前站场施工进度和现场文明施工都表示肯定。随后考察团一行到我标段尾部的客车整备所进行了现场考察,重点了解了施工涉及地块的征拆情况,对项目部坚持“最大程度保护植被和土地”的原则表示了赞同,考察团强调应当继续科学管理、精心施工,努力打造生态环保工程。

玉磨铁路是泛亚铁路中线的重要组成部分,它的建设对于带动沿线民族地区经济社会发展和云南省融入“一带一路”战略、推进周边国家互联互通具有重要意义,因此在其建设过程中吸引了来自海内外的众多关注。(尹旺)



我部组织电焊工取证培训

3月31日,玉磨铁路项目组织所有工点的电焊工进行了取证培训,本次培训邀请了西双版纳州安全生产教育培训中心专业人员讲授。

由于电焊作业属于特种作业,实际操作过程中风险较高,因此授课人员首先集合《焊工取证上岗培训教材》就安全常识进行了宣贯,随后播放了因电焊使用不规范引发的几场安全事故视频。

正式的取证培训内容分为常识类和操作类,特别是针对实际操作类问题,授课人员逐一一对不规范操作行为进行了纠正。培训完毕后,由西双版纳州相关部门组织我部电焊工进行了考试。(王建营)

我部组织试验人员开展地质雷达检测培训

3月31日,玉磨铁路项目组织所有工点的试验人员开展了地质雷达检测培训。

玉磨铁路对该项技术的推广极为重视,这项技术在玉磨铁路项目的应用意义重大。整个培训围绕地质雷达探测技术的工作原理、数据采集及波形分析展开讲述,学员们热情高涨,整个培训过程学习氛围良好。

通过培训,加强了技术人员对该项技术的理解和应用,开拓了项目部利用高科技技术在隧道检测领域发展的新局面,对保障隧道施工的安全质量具有十分重要的意义。(尹旺)

玉磨铁路召开间接费成本分析与控制专题会议

为进一步推行控制项目间接费支出,3月2日玉磨铁路项目召开间接费成本分析与控制专题会议,本次会议由商务经理周欣主持,项目全体领导班子、各工区、各部室负责人参加。

商务经理首先汇报了自进场以来间接费用支出的整体情况,并就其中占比较大的版块进行了说明,针对某些间接费超标的部分还进行了原因分析。对于如何控制间接费支出,最大限度地节约成本,参会人员都提出了一系列具有建设性的意见。

会议最后,项目经理方刚对做好财务工作及间接费管理使用提出如下要求:一是项目所有计财人员在工作中要有高度的责任心,严格遵守财经纪律和合同管理规定,认真履行职责和权限;二是要加强资金管理力度,认真做好收支预算计划;三是要继续加强计财人员队伍建设,提高执行力和履职能力,为项目的顺利施工提供有力保障;五是加强成本费用控制,努力提升效益水平。(尹旺)



聚焦全国两会 学习贯彻落实“两会”会议精神

“两会”并不是一个特定的机构名称,而是对自1959年以来历年召开的“中华人民共和国全国人民代表大会”和“中国人民政治协商会议”的统称。由于两场会议会期基本重合,而且对于国家运作的重要程度都非常的高,故简称做“两会”。

2017年两会召开时间:第十二届全国人民代表大会第五次会议和政协第十二届全国委员会第五次会议,将分别于2017年3月5日和3月3日在北京开幕。

全国人民代表大会

全国人民代表大会是最高国家权力机关,人民代表大会制度是实现人民当家作主的根本政治制度。在我国,人民通过民主选举选出自己的代表,组成人民代表大会,集中行使国家权力。根据宪法的规定,全国人民代表大会具有全权的和最高的地位。



中国人民政治协商会议

中国人民政治协商会议主要职能是政治协商和民主监督,组织参加政协的各党派、团体和各族各界人士参政议政。政协全国委员会每届任期5年,每年举行一次全体

会议。人民政协在中央设有全国委员会和常务委员会以及9个专门委员会,在地方设有政协地方委员会。每届任期5年,每年举行一次全体会议。



聚焦2017年两会热点

- 一、“十三五”规划:引领新常态开拓新境界
- 二、供给侧改革:“高频词”化为具体“路线图”
- 三、扶贫攻坚战:吹响冲锋号立下“军令状”
- 四、慈善法审议:“怀胎”十余年有望“呱呱落地”
- 五、司法改革:为全面小康提供有力法律保障
- 六、民生改善:共享改革发展成果
- 七、创新驱动:社会经济发展新动能
- 八、绿色环保:让执法监督“硬起来”
- 九、拓展空间:“中国方案”潜力巨大
- 十、政府自身改革:建设廉洁政府为改革发展添动力

(图文整理自新华网)

玉磨铁路学习宣贯公司第十次党代会精神



1月8日,玉磨铁路项目组织全体党员、入党积极分子学习了公司第十次党代会精神,本次会议由项目党支部书记赵树升主持。

项目书记首先就公司召开第十次党代会的基本情况做了说明,并结合《二航人》党代会专刊进行了详细宣贯,重点讲解了公司“十三五”规划期间的发展战略和整体布局。会上,项目书记结合自身实际工作,对公司党委工作报告和纪委工作报告如何贯彻落实提出了自己的看法。会议结束后,通过微信、QQ等方式,公司第十次党代会精神也传递到了每位职工的手中。(尹旺)

玉磨铁路学习宣贯分公司工作会精神



2月19日,玉磨铁路项目组织全体职工学习了分公司2017年工作会精神,本次学习会议由项目党支部书记赵树升主持。

项目经理方刚首先就分公司2017年工作会开展情况进行了简要介绍,随后就分公司总经理张育林在工作会上所做的题为《强化战略引领 调整结构理方向 聚焦提质增效 推动体系谋发展》的行政报

告进行了宣贯,报告中对2016年主要工

路地同心建家园

——玉磨铁路积极打造民族团结示范线



由于本项目位于云南省西双版纳傣族自治州,傣族、哈尼族、布朗族等少数民族众多,因此为进一步融入当地生活,展示中交二航局的企业形象,体现国企的担当和责任,加强同少数民族的关系,打造民族团结线势在必行。此外,项目因施工所涉及的征地拆迁等问题,需要得到当地少数民族的支持和理解,开展“民族团结线”创建活动对于项目开展,加快施工进度具有重要意义。

项目党支部自进场以来积极开展打造了民族团结线的一系列措施:项目部驻地和各工区完善民族团结标语,

将中交二航局企业文化和民族团结紧密结合在了一起;2016年组织开展了“路地共建,民族和谐”系列篮球友谊比赛4场,通过篮球比赛拉近了项目部青年同当地少数民族青年的距离;项目部5月进场以后,积极与当地政府沟通协商,利用当地资源(人力、设备)对西双版纳隧道2号斜井施工便道进行了拓宽、取直、刷坡等,既方便了地方居民的安全出行、运送橡胶,又给项目部隧道施工带来了便利。目前,项目部还积极联系了当地少数民族贫困村寨学生,准备开展定点捐助学活动。(尹旺)

玉磨铁路召开2017年宣传工作会议

根据分公司部署安排,3月1日玉磨铁路项目党支部组织全体职工开展了2017年宣传工作会议,会议由项目党支部书记主持。

会议开始项目全体职工观看了网易公开课视频《信息传播与技巧》,让大家对于信息、传播、受众、传播技巧等术语有了一定的认识。

项目书记从分公司党委书记王磊同志所做的2017年党委工作报告中关于“深化品牌文化建设,创新宣传工作手段”这一部分内容讲起,结合分公司企业文化部于2016年下发的《品牌文化手册》,组织项目职工表达了各自对于“文化”、“宣传”两个词语的理解。

随后,项目书记对2016年项目部宣传工作进行了总结,重点分析了过去一年的不足。针对项目外部媒体报道较少、与当地媒体联系还不够紧密的问题,项目职工们各抒己见,提出了一系列切实可行的建议。

会议最后,项目书记对2017年的项目宣传工作进行了安排部署,分别给各部室下达了宣传任务指标,并强调各部室要注意收集影像资料并妥善保存,宣传工作并非某各部室、某个人一人所能为,项目全体职工特别是青年同志要有朝气和活力,不仅仅做好本职工作,还应当融入项目部这个大家庭,营造良好的文化氛围。(尹旺)

玉磨铁路学习使用“党员小书包”



3月28日,玉磨铁路组织全体党员同志开展了“党员小书包”APP使用说明会议。

使用说明会上项目党支部全体党员同志拿出手机现场下载了这款名为“党员小书包”的APP,并按照指导手册进行了激活。随后,按照下发的使用手册对照手机APP里的每一版块功能进行了学习。

据了解,“党员小书包”在线学习时,不受时间、空间、地域限制,既能学到党章党规、习近平总书记系列重要讲话等“两学一做”必学篇目,又能及时了解上级下发的各类讲话、文件、简报等最新动态,是“互联网+”背景下加强基层党组织建设的重要工具。(尹旺)